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Caderno  
de Prova

3
abril

3 de abril

das 15 às 18 h

3 h de duração*

30 questões

Confira o número que você obteve no ato da inscrição com o que está indicado no cartão-resposta.
* A duração da prova inclui o tempo para o preenchimento do cartão-resposta.

Instruções

Para fazer a prova você usará:

�� este caderno de prova;
�� um cartão-resposta que contém o seu nome, número de inscri-

ção e espaço para assinatura.

Verifique, no caderno de prova, se:

�� faltam folhas e a sequência de questões está correta.
�� há imperfeições gráficas que possam causar dúvidas.

Comunique imediatamente ao fiscal qualquer irregularidade.

Atenção!

�� Não é permitido qualquer tipo de consulta durante a realização 
da prova.

�� Para cada questão são apresentadas 5 (cinco) alternativas dife-
rentes de respostas (a, b, c, d, e). Apenas uma delas constitui a 
resposta correta em relação ao enunciado da questão.

�� A interpretação das questões é parte integrante da prova, não 
sendo permitidas perguntas aos fiscais.

�� Não destaque folhas da prova.

Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o caderno de prova comple-
to e o cartão-resposta devidamente preenchido e assinado.

E4M01 Assistente Administrativo
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Português	 5 questões

Texto

Havia, na foz do Rio Tijucas e seus arredores, uma lama 
escura, que na língua dos indígenas quer dizer Tiyuco. 
Desse nome surgiu Tijuco – que acabou sendo Tijucas.

1.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 A vírgula, depois de “Havia”, marca a presença 
de um aposto.

b.	 ( X )	 Em “que na língua dos indígenas” o que equi-
vale a a qual.

c.	 (  )	 A expressão “uma lama escura” corresponde a 
um vocativo.

d.	 (  )	 Substituindo “uma lama escura” por dejetos 
escuros, a forma verbal “Havia” vai para o 
plural (Haviam, na foz do Rio Tijucas e seus 
arredores,dejetos escuros.).

e.	 (  )	 A expressão “na foz do Rio Tijucas e seus arre-
dores” corresponde a um adjunto adverbial de 
tempo.

2.  Leia este fragmento:

       custas dos esforços do navegador Sebastião 

Caboto se deve        fundação de Tijucas. 

Inicialmente o lugar recebeu o nome de São Sebastião, 

santo que              patrono do município.

Assinale a alternativa que completa corretamente as 
lacunas do texto.

a.	 (  )	 Às – à – tornou-se
b.	 (  )	 As – a – se tornou
c.	 (  )	 As – há – se tornou
d.	 (  )	 Às – há – tornou-se
e.	 ( X )	 Às – a – se tornou

Conhecimentos Gerais	 (10 questões)

3.  Assinale a alternativa correta, quanto à acentuação 
gráfica.

a.	 (  )	 Como disponível se acentuam útil e fácil.
b.	 (  )	 Como língua se acentuam próximo e lástima.
c.	 ( X )	 Como indígena se acentuam técnico e 

trânsito.
d.	 (  )	 As palavras surgiu e acabou são paroxítonas.
e.	 (  )	 As palavras Tijucas e arredores são 

proparoxítonas.

4.  Assinale a alternativa que apresenta uma frase 
gramaticalmente correta.

a.	 (  )	 Você espera que eu te leve a conhecer minha 
cidade esta semana?

b.	 (  )	 Em 1776 chegaram a Tijucas o primeiro grupo 
de imigrantes açorianos.

c.	 (  )	 Em 1944, durante a II Guerra Mundial, 
embarcou para a Itália valorosos pracinhas 
tijuquenses.

d.	 ( X )	 V. Sa deseja que lhe falemos sobre a história 
de Tijucas?

e.	 (  )	 Em 1969, fazem 40 anos, foi inaugurada a 
atual Igreja Matriz de Tijucas.

5.  Assinale a alternativa que apresenta uma frase 
gramaticalmente correta.

a.	 ( X )	 Em dia de sol nunca me esqueço de usar 
meus óculos.

b.	 (  )	 As praias que mais gosto ficam em Santa 
Catarina.

c.	 (  )	 Porque houve mal, meu irmão foge de qual-
quer lugar barulhento.

d.	 (  )	 Ninguém interviu, quando o menino abraçou 
o Dinossauro.

e.	 (  )	 A gente sabemos que aquele garoto é de 
menor.
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8.  A Internet, nos seus primeiros tempos, foi vista 
como um fator de isolamento das pessoas que, nos 
seus computadores, perderiam interesses e oportuni-
dades de interação com o mundo em sua volta. Hoje 
em dia esta percepção parece ter mudado.

Assinale a alternativa que comprova esta afirmação.

a.	 (  )	 Buscadores, como o Google, permitem o con-
tato imediato, através de comunicação “online” 
entre pessoas de qualquer parte do mundo.

b.	 (  )	 Programas, como o Access, possibilitam o 
encontro de diferentes indivíduose contatos 
sociais até então imagináveis.

c.	 (  )	 Não obstante a sensação de proximidade, as 
dificuldades técnicas que ainda existem tor-
nam impossível a comunicação imediata dos 
indivíduos pela Internet.

d.	 ( X )	 As redes sociais, como o Facebook, conectam 
pessoas em diferentes lugares, proporcionam 
a comunicação entre elas e estabelecem 
novos laços sociais.

e.	 (  )	 A Internet, embora não permita o estabeleci-
mento de laços sociais, provocou, pelo acesso 
às informações e ao conhecimento, uma radi-
cal transformação da sociedade.

9.  Exportadores catarinenses têm se manifestado, 
com frequência, em relação à excessiva, segundo eles, 
valorização do Real brasileiro. O motivo desta preocu-
pação é:

a.	 (  )	 A diminuição dos preços nas mercadorias que 
exportam, em face da baixa cotação do dólar 
norte-americano em relação ao real.

b.	 (  )	 O aumento dos preços nas mercadorias que 
importam, em face da baixa cotação do dólar 
norte-americano em relação ao real.

c.	 ( X )	 O aumento dos preços nas mercadorias que 
exportam, em face da baixa cotação do dólar 
norte-americano em relação ao real.

d.	 (  )	 A queda no valor das Commodities em vir-
tude da valorização excessiva das moedas 
chinesa e norte-americana.

e.	 (  )	 A falta de infraestrutura que dificulta a expor-
tação e que vem batendo sucessivos recordes, 
em virtude da desvalorização da moeda brasi-
leira e de outros países emergentes.

Atualidades	 5 questões

6.  O Oriente Médio tem sido o centro das atenções 
internacionais nas últimas décadas em virtude de inú-
meros conflitos que têm irrompido naquela região.

Em 2010, entre os muitos acontecimentos ali ocorri-
dos, obteve destaque:

a.	 (  )	 O ataque pelas Forças de Defesa de Israel à 
capital do Líbano, resultando na morte do pri-
meiro ministro libanês que apoiava o grupo 
Hesbolah.

b.	 (  )	 A morte de cerca de 1200 palestinos que 
protestavam contra a ocupação israelense da 
Cisjordânia.

c.	 (  )	 A declaração de independência do Estado 
Palestino que instalou sua capital em 
Jerusalém Oriental, desalojando os colonos 
judeus que haviam se estabelecido nas cerca-
nias do Portão de Damasco.

d.	 (  )	 O ataque, pelas forças iranianas, a comboios 
israelenses que pretendiam destruir os túneis 
utilizados pelo Hamas para furar o bloqueio 
israelense ao território de Gaza.

e.	 ( X )	 O ataque, pelas Forças de Defesa de Israel, à 
chamada Flotilha da Liberdade que levaria 
ajuda humanitária aos habitantes da faixa de 
Gaza.

7.  Em 1986 a então União Soviética viveu o que é 
considerado como o pior acidente nuclear da história, 
a explosão de um reator de uma usina nuclear situada 
na Ucrânia. A nuvem formada atingiu grande parte do 
continente europeu, contaminando o meio ambiente 
de muitos países.

Assinale a alternativa que indica o desastre a que o 
texto faz referência.

a.	 ( X )	 A explosão de Chernobyl.
b.	 (  )	 As bombas de Hiroshima e Nagasaki.
c.	 (  )	 O derrame de Exxon Valdez.
d.	 (  )	 O desastre de Minamata.
e.	 (  )	 O derrame do Prestige.
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10.  Os países emergentes conseguiram recuperar 
suas economias com maior rapidez que os Estados 
Unidos e os países da Europa.

Assinale a alternativa em que os dois países indicados 
são considerados países emergentes.

a.	 (  )	 Itália e Índia
b.	 ( X )	 Brasil e Índia
c.	 (  )	 China e Inglaterra
d.	 (  )	 Argentina e Reino Unido
e.	 (  )	 Bolívia e Estados Unidos.
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Conhecimentos Específicos	 (20 questões)

11.  Assinale a alternativa correta em relação à des-
centralização no trabalho.

Descentralização significa:

a.	 (  )	 menor concentração do poder decisório nos 
diversos níveis hierárquicos.

b.	 (  )	 menor concentração do poder decisório nos 
diversos níveis hierárquicos e maior poder na 
alta administração.

c.	 ( X )	 menor concentração do poder decisório na 
alta administração da organização, sendo, 
portanto, mais distribuído pelos seus diversos 
níveis hierárquicos.

d.	 (  )	 maior concentração do poder decisório na 
alta administração da organização, não sendo, 
portanto, distribuído pelos seus diversos 
níveis hierárquicos.

e.	 (  )	 maior concentração do poder decisório na 
alta administração da organização.

12.  Assinale a alternativa que contém o item classifi-
cado como material permanente.

a.	 (  )	 Toner
b.	 ( X )	 Bebedouro
c.	 (  )	 Caneta hidrocor
d.	 (  )	 Grampo para grampeador
e.	 (  )	 Pincel atômico

13.  Entre outras, são informações fundamentais para 
alimentar um Sistema de Protocolo:

a.	 ( X )	 Assunto, palavra-chave.
b.	 (  )	 Assunto, renda familiar do requerente.
c.	 (  )	 Nome e número de filhos do requerente.
d.	 (  )	 Número do documento, número de filhos do 

requerente.
e.	 (  )	 Renda familiar dos dependentes do 

requerente.

14.  Os pedidos de uma pluralidade de interessados 
que apresentem conteúdo e fundamentos idênticos:

a.	 (  )	 não será necessário formalizar requerimento.
b.	 (  )	 deverão ser formulados em um requerimento 

para cada assunto.
c.	 (  )	 deverão ser encaminhados pelo correio, via 

sedex.
d.	 ( X )	 poderão ser formulados em um único requeri-

mento, salvo preceito legal em contrário.
e.	 (  )	 poderão ser formulados em pelo menos, dois 

requerimentos.

15.  Terão prioridade na tramitação, em qualquer 
órgão ou instância, os procedimentos administrativos 
em que figure como parte interessada pessoa com 
idade igual ou superior a:

a.	 (  )	 80 anos.
b.	 (  )	 75 anos.
c.	 (  )	 70 anos.
d.	 (  )	 65 anos.
e.	 ( X )	 60 anos.

16.  Assinale a alternativa correta em relação a ética 
profissional.

A ética profissional consiste na aplicação da ética:

a.	 (  )	 no campo das artes.
b.	 (  )	 no campo da ciência.
c.	 (  )	 no campo da psicologia.
d.	 ( X )	 geral no campo das atividades profissionais.
e.	 (  )	 geral no campo da filosofia.
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20.  Em relação ao ruído, é correto afirmar:

a.	 (  )	 Ruído é a conexão existente entre o emissor e 
o receptor.

b.	 ( X )	 Ruído é qualquer interferência no processo 
comunicativo que resulte em distorção da 
mensagem.

c.	 (  )	 Ruído é a conexão existente no processo 
comunicativo que resulte em eficiência da 
mensagem.

d.	 (  )	 Ruído é a conexão favorável no processo 
comunicativo, envolvendo o emissor, o canal, 
a fonte e o receptor.

e.	 (  )	 Ruído é a passagem da comunicação pelo 
canal, interligando o emissor ao receptor.

21.  A redação oficial deve caracterizar-se pela:

a.	 (  )	 clareza, concisão, informalidade, uniformidade 
e pelo uso do padrão culto de linguagem.

b.	 (  )	 pessoalidade, uso do padrão culto de lingua-
gem, subjetividade, concisão, formalidade e 
uniformidade.

c.	 (  )	 subjetividade, uso do padrão culto de lin-
guagem, rigidez, concisão, formalidade e 
uniformidade.

d.	 (  )	 impessoalidade, informalidade, clareza, conci-
são, rigidez e uniformidade.

e.	 ( X )	 impessoalidade, uso do padrão culto de 
linguagem, clareza, concisão, formalidade e 
uniformidade.

22.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 Na revisão de um expediente, deve-se avaliar, 
principalmente, o rigor acadêmico.

b.	 (  )	 Na revisão de um expediente, deve-se avaliar, 
principalmente, se ele atende à vontade do 
chefe imediato.

c.	 (  )	 Na revisão de um expediente, deve-se avaliar, 
principalmente, o número de páginas.

d.	 ( X )	 Na revisão de um expediente, deve-se avaliar, 
principalmente, se ele será de fácil compreen-
são por seu destinatário.

e.	 (  )	 Na revisão de um expediente, deve-se avaliar, 
principalmente, se ele será de fácil compreen-
são pelo seu remetente.

17.  O acesso aos documentos sigilosos referentes à 
segurança da sociedade e do Estado será restrito por 
um prazo máximo de:

a.	 (  )	 10 anos, a contar da data de sua produção, 
podendo esse prazo ser prorrogado, por uma 
única vez, por igual período.

b.	 (  )	 15 anos, a contar da data de sua produção, 
podendo esse prazo ser prorrogado, por uma 
única vez, por igual período.

c.	 (  )	 20 anos, a contar da data de sua produção, 
podendo esse prazo ser prorrogado, por uma 
única vez, por igual período.

d.	 (  )	 25 anos, a contar da data de sua produção, 
podendo esse prazo ser prorrogado, por uma 
única vez, por igual período.

e.	 ( X )	 30 anos, a contar da data de sua produção, 
podendo esse prazo ser prorrogado, por uma 
única vez, por igual período.

18.  O acesso aos documentos sigilosos referente à 
honra e à imagem das pessoas será restrito por um 
prazo máximo de:

a.	 ( X )	 100 anos, a contar da sua data de produção.
b.	 (  )	 20 anos, a contar da sua data de produção.
c.	 (  )	 15 anos, a contar da sua data de produção.
d.	 (  )	 10 anos, a contar da sua data de produção.
e.	 (  )	 2 anos, a contar da sua data de produção.

19.  Poderá o Poder Judiciário, em qualquer instância, 
determinar a exibição reservada de qualquer docu-
mento sigiloso sempre que:

a.	 (  )	 a administração tiver interesse.
b.	 (  )	 a autoridade reconhecer a necessidade.
c.	 ( X )	 indispensável à defesa de direito próprio ou 

esclarecimento de situação pessoal da parte.
d.	 (  )	 a autoridade determinar, principalmente para 

agilização da tramitação de processos.
e.	 (  )	 o funcionário necessitar, principalmente para 

agilização da tramitação de processos.
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26.  Quanto aos adjetivos, o gênero gramatical deve 
coincidir com o sexo da pessoa a que se refere, e não 
com o substantivo que compõe a locução.

Por exemplo, se nosso interlocutor for:

a.	 (  )	 mulher, o correto é:  
“Vossa Excelência está atarefado”.

b.	 (  )	 homem, o correto é:  
“Vossa Excelência está atarefada”.

c.	 ( X )	 homem, o correto é:  
“Vossa Excelência está atarefado”.

d.	 (  )	 mulher, o correto é:  
“Vossa Senhoria deve estar satisfeito”.

e.	 (  )	 homem, o correto é:  
“Vossa Senhoria está atarefada”.

27.  Assinale a alternativa correta em relação ao 
Emprego do Pronomes de Tratamento.

Utiliza-se Vossa Excelência para:

a.	 ( X )	 Prefeitos Municipais.
b.	 (  )	 Diretor de Departamentos de Obras.
c.	 (  )	 Diretor de Departamentos de Finanças.
d.	 (  )	 Diretor de Departamento de Contabilidade.
e.	 (  )	 Diretor de Departamento de Recursos 

Humanos.

28.  Assinale a alternativa correta em relação ao 
Emprego do Pronomes de Tratamento.

Utiliza-se Vossa Senhoria para:

a.	 (  )	 Juízes.
b.	 ( X )	 Chefes de Gabinetes.
c.	 (  )	 Auditores da Justiça Militar.
d.	 (  )	 Conselheiros dos Tribunais de Contas 

Estaduais.
e.	 (  )	 Presidentes das Câmaras Legislativas 

Municipais.

23.  No caso da redação oficial, quem comunica é 
sempre o Serviço Público e o que se comunica é sem-
pre algum assunto relativo às atribuições do órgão 
que comunica. O destinatário dessa comunicação é:

a.	 (  )	 somente o conjunto dos cidadãos.
b.	 (  )	 somente os poderes executivos, legislativos e 

judiciários estaduais.
c.	 (  )	 somente os poderes executivo federal e legis-

lativo municipal.
d.	 (  )	 o público, o conjunto dos cidadãos; ou apenas 

o poder executivo federal.
e.	 ( X )	 o público, o conjunto dos cidadãos; ou outro 

órgão público, do Executivo ou dos outros 
Poderes da União.

24.  Entende-se por Redação Oficial:

a.	 (  )	 apenas as informações verbais do Poder 
Público.

b.	 ( X )	 a maneira pela qual o Poder Público redige 
atos normativos e comunicações.

c.	 (  )	 apenas as informações contratuais do Poder 
Público.

d.	 (  )	 apenas os relatórios anuais do poder 
judiciário.

e.	 (  )	 somente a constituição federal e as lei 
municipais.

25.  Assinale a alternativa correta em relação à con-
cordância com os pronomes de tratamento na reda-
ção oficial.

Os pronomes possessivos referidos a pronomes de 
tratamento são sempre os da terceira pessoa, como 
por exemplo:

a.	 ( X )	 Vossa Senhoria nomeará seu substituto.
b.	 (  )	 Vossa Senhoria nomeará vosso substituto.
c.	 (  )	 Vossa Senhoria nomeará nosso substituto.
d.	 (  )	 Vossa Senhoria nomeará vários substitutos.
e.	 (  )	 Vossa Senhoria nomeará somente um 

substituto.
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29.  Assinale a alternativa correta.

a.	 (  )	 Não é assegurado o direito de acesso pleno 
aos documentos públicos.

b.	 (  )	 Não é assegurado ao servidor público o 
direito de acesso pleno aos documentos 
públicos.

c.	 (  )	 É assegurado o direito de acesso pleno aos 
documentos públicos, apenas aos servidores 
públicos.

d.	 ( X )	 É assegurado o direito de acesso pleno aos 
documentos públicos.

e.	 (  )	 É assegurado somente aos dirigentes máxi-
mos dos órgãos públicos o direito de acesso 
pleno aos documentos públicos.

30.  Entre outros procedimentos, antes de arquivar um 
documento, é fundamental:

a.	 (  )	 Expedição e ordenação.
b.	 (  )	 Ordenação e descarte.
c.	 ( X )	 Leitura e ordenação.
d.	 (  )	 Inspeção e descarte.
e.	 (  )	 Registro e expedição.
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